

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 81 期

(2021 年 7 月 17 日)

我校“庆祝建党 100 周年”党建微视频作品在江西教育电视台展播

为庆祝建党 100 周年，生动讲述我校教育事业在党的领导下发生的变化和取得的成绩，集中展示新时代东华理工人的新使命新作为和一线师生党员的新担当新风采，校党委组织开展了“庆祝建党 100 周年”党建微视频征集活动，在全校营造了庆祝中国共产党成立 100 周年的浓厚氛围。经审核、筛选，我校向江西教育电视台选送了近 30 个优秀党建微视频作品。

近日，由校团委选送的《20 岁的他们和 20 岁的我们》，文法学院党委选送的《可爱的中国》《青春心向党 筑梦再启航》，水环学院选送的《我心向党青春无悔》和抚州师范学院选送的《奋斗青春心向党 礼赞百年庆华诞》在江西教育电视台展播。由土建学院党委选送的《一支枪下薪火传 烈士故里焕新颜》和文法学院党委选送的《怀金讨米，红心向党》在江西教育电视台公众号推送展播。第一批 7 个作品的展播，在我校广大师生中引起了强烈反响，大家纷纷抒发自己的感想。

文法学院王争辉老师激动地说：“我们要学习先烈大无畏的革命精神，要把中国共产党的优良传统和学校核军工文化结合起来，深刻把握学校核军工文化的精神内涵，鼓励新时代青年为国奋斗，为民谋福。”抚州师范学院学生党员熊建楠说：“作为东华理工大学抚州师范学院的一名学生，我将秉承学高为师、身正为范的理念，把党的历史学习好、总结好，把党的成功经验传承好、发扬好，牢记初心使命，不断提高自身综合能力，作一名合格的教育工作者。”

水环学院环境工程系教工党支部荣获“全省先进基层党组织”称号

在庆祝建党 100 周年之际，为表彰先进、弘扬正气，激励全省各级党组织和广大党员奋发有为、建功立业，中共江西省委印发《中共江西省委关于表彰全省优秀共产党员、全省优秀党务工作者和全省基层党组织的决定》（赣委〔2021〕307 号），分别授予 200 名共产党员、99 名党务工作者和 99 个基层党组织“全省优秀共产党员”“全省优秀党务工作者”及“全省先进

基层党组织”称号。我校水资源与环境工程学院环境工程系教工党支部荣获“全省先进基层党组织”荣誉称号。

我校水资源与环境工程学院环境工程系教工党支部现有党员 19 人,其中具有博士学位者 17 人。支部全体党员信念坚定、对党忠诚,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者,锐意进取、敢闯敢干,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,努力创造新时代“第一等的工作”,在组织建设、党建引领、立德树人等方面取得了丰硕的成果:

以教育部全国党建“样板支部”建设为契机,健全运行机制,促进基层党建“三化”建设,发挥支部战斗堡垒作用和党建引领作用。2020 年全国党建工作“样板支部”通过验收,2021 年获得江西省“两优一先”先进基层党组织,获批江西省党建重点项目 1 项、获批学校“党建+教研活动”重点项目 1 项、发表党建研究论文 2 篇。支部所在学科和专业于 2016 年获国防科工局国防重点学科,2017 年获江西省专业综合评价第二名,2018 年获江西省一流专业,2019 年通过工程教育认证,2020 年获一流专业建设验收优秀,是“核资源与环境”国家重点实验室重要支撑学科。

以党建引领立德树人根本任务,构建“党建+课程思政”育人新机制,促进学生成长成才。创建了专业教育课程思政示范课程 8 门,筑牢了课堂思政育人主渠道。学生中涌现出全国大学生自强之星,全国“大学生在行动”环保科普活动“优秀志愿者”。

以“初心、使命”教育强化党员宗旨意识,实施“一对一”帮扶举措,服务广大师生。对青年教师实施导师制,对学生实施“学业规划+考研+创新创业+心理辅导”帮扶模式。青年教师有 2 人获得江西省青年井冈学者称号,指导学生获全国“互联网+”大赛、江西省挑战杯大赛等省部级以上竞赛奖 10 余项,以学生为第一作者发表高水平论文 10 余篇,学生考研率高达 43%。

以专业特色和学科优势为支撑,抓党建带团建,践行习近平生态文明思想。组建“生态环境博士宣讲团”,带领学生进中小学校园、进社区开展志愿服务活动,为社区生态文明实践站赋能。指导学生团队获得 2020 年大学生志愿者千乡万村环保科普行动全国“优秀小分队”称号,获得共青团中央颁发的大学生暑期“三下乡”社会实践“优秀团队”称号,为打造美丽中国“江西样板”贡献力量。

以传承和弘扬核军工精神为抓手,创新育人载体,服务地方经济和国防军工事业。获批江西省“东华理工大学环境损害司法鉴定中心”。科研成果先后在江西省核工业地质局、中核抚州金安铀业有限公司和新疆中核天山铀业有限公司等单位进行转化,产生经济效益达 1.7 亿元。获国防科技进步二等奖、江西省科技进步一等奖、江西省科技发明二等奖、江西省自然科学二等奖各 1 项。

今后,环境工程系全体党员教师将要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学好百年党史,传承红色基因,凝聚奋进力量,推动支部建设和专业高质量发展,为学校各项事业做出新的更大贡献。

报送:省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送:各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 7 月 17 日印发